
智行理财网
融资租赁融资方式(融资租赁的两种方式)

然后，我们将应收账款和固定资产
这两个会计科目，替换成融资租赁业务的科目，就得到了融资租赁的初始分录。

第二步：考虑融资因素

条件2：全新料理机的使用寿命为7年，租赁期为6年，每年支付的租金为16万。

由于租赁
业务采用分期收款
的方式收回款项，跨度又很长（超过1
年）。所以应收款的时间成本是无法忽略的。

这一步，我们将应收融资租赁款分解成两部分

一部分是租赁收款额，本质是实实在在收到的真金白银，即16*6=96万元

另一部分是未实现融资收益
，它是资产公允价值与租赁收款的差额，也就是利息部分。

如何理解未实现融资收益？

假设你卖出一项资产能收到70万，可是对方没有那么多钱，只能分期支付这70万。
考虑到利息因素，一共支付给你96万，那么其中26万就是利息。
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03 后续计量

这个阶段，我们需要引入一个概念：

租赁‍内含利率：
是指使租赁投资总额的现值等于租赁资产在租赁开始日的公允价值与出
租人的初始直接费用之和的利率。

还记得我们在学习租赁折现率的时候，内含利率首选的是出租人的内含利率吗？

知识链接：租赁准则 | 想要搞懂租赁“折现率”，看这篇文章就对了！

不知道为什
么，准则在这部分增加
了一堆新名词徒增我们的记忆负担。
其实这里的内含利率与之前提到的基本上是一回事，如下图：

会计分录，以收到第一期租金为例：

借：银行存款 150000

贷：应收融资租赁款——租赁收款额 150000

借：应收融资租赁款——未实现融资收益 55522
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贷：租赁收入 55522

04 终局思维

还记得我们文章开头说的那句话么？

我们站在终局的角度来审视这项交易，六年后，未实现融资收益全部都将转换成租
赁收入（利息收入）

再加上初始计量的分录，就得到下面这个终极总分录
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